

«Есть память, которой не будет конца...»:

Дню Победы посвящается!

Ю. В. Ткаченко,

учитель математики и информатики первой категории

СШ № 1 г. Лепеля

Одной из важнейших задач современной школы является гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Ее решению в нашем учреждении образования уделяется большое внимание. Проведение мероприятий, посвященных Дню Победы, направлено на формирование у детей чувства гордости за героическое прошлое своего народа.

Предлагаем вашему вниманию сценарий праздничного мероприятия **«Есть память, которой не будет конца...»: Дню Победы посвящается!**

Цель: формирование у учащихся чувства патриотизма как духовно-моральной и социальной ценности.

Ход мероприятия:

Ведущий 1: Добрый день, дорогие друзья. В этом году 9 Мая салют Победы прогремит в честь 75 годовщины со Дня Победы. Прошло уже столько лет, но в памяти народной и поныне живы безмерные страдания военных лет и безмерное мужество народа.

Ведущий 2: Наш сегодняшний концерт под названием **«Есть память, которой не будет конца...»** посвящается всем павшим в боях Великой Отечественной войны, всем ветеранам, одержавшим победу и подарившим нам мирное небо.

Учащиеся исполняют танец «Довоенный вальс»

Звучит голос Левитана (все слушают и начинают разбегаться, на экране заставка Родина-мать зовёт!)

Чтец 1:Сорок первый! Июнь!

Год и месяц борьбы всенародной.

Даже пылью времен

Затянуть эту дату нельзя.

Поднималась страна

И на фронт уходила поротно,

Кумачовые звёзды,

на полотнах с собой унося.

Чтец 2: Янтарные рассветы, и закаты,

И белизна снегов, и зелень трав —

Все это сберегли солдаты,

Врага разбив и смертью смерть поправ.

В десятилетиях не утонули

Их лица, подвиги и имена;

У их могил в почетном карауле

Стоит сегодня вся моя страна.

Песня «А закаты алые» (видеоклип)

(презентация фотолента с фото партизан Лепельщины)

Ведущий 1: Первым удар фашистской армии принял на себя город Брест, а уже в ночь с 3 на 4 июля 1941 года немецко-фашистскими войсками был оккупирован г. Лепель. В Лепельском районе действовало около 40 подпольных организаций.

Ведущий 2: На территории Лепельского района действовали партизанские бригады "Дубова", "Алексея", "Железняк", "Чекист" и др. С июля 1943 г., здесь базировалась Лепельская партизанская бригада им. Сталина. Освобожден Лепель 28 июня 1944 г. *(заставка с вечным огнём)*

Ведущий 1: Остановись, время! Замри и оглянись в прошлое. Оглянись на тех, кто в камне с высоты своих памятников смотрит на нас.

Ведущий 2: Оглянись на тех, чьи имена высечены у подножияobeliskов. На тех, кто отдал за нас самое дорогое – свою жизнь, которая только- только начиналась. *(выходят дети со свечами)*

Чтец 3: Не забывай

Кровавые закаты,
Когда в руинах был родимый край,
И как на землю падали солдаты
Убитыми...
Живой, не забывай!

Чтец 4: Неугасима память поколений

И память тех, кого так свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.

Минута молчания (отсчёт, заставка ВЕТЕРАНЫ)

Ведущий 1: Великая Отечественная война самая страшная в истории человечества. Война, втянувшая 61 государство, 110 млн. солдат. Сделала миллионы калеками. 55 млн. человек уничтожила – половина из них граждане бывшего Советского Союза.

Ведущий 2: 1418 дней и ночей длилась война, за годы которой полностью или частично разрушено и сожжено 1710 городов и посёлков, 70 тысяч сёл и деревень.

Чтец 5: Давно закончилась война.

Давно с войны пришли солдаты.
И на груди их ордена
Горят, как памятные даты.
Вам, всем кто вынес ту войну-
В тылу иль на полях сражений-
Принес победную весну,-
Поклон и память поколений.

Чтец 6: Спасибо, Вам ветераны-

Солдаты минувшей войны
За вами тяжелые раны,
За вами тревожные сны.

За то, что отчизну спасали Вы,
Сыновнему долгу верны,
Спасибо, родные, спасибо,
От тех, кто не знает войны!

Чтец 7: Всем, ветераны, яростных сражений,
Чья молодость закалена в бою,
Приносим мы любовь и уважение,
И светлую признательность свою.
За то, что вы героически воевали,
За то, что шли сквозь 1000 смертей,
За то, что никогда не забывали
О долге перед Родиной своей.

Песня «Мой дедушка герой»

(презентация с фото дедушек и прадедушек)

(заставка дети – войны)

Ведущий 1: Война не детское дело. Так и должно быть. Но эта война была особенной. Они повзрослели безвременно: кто-то сражались на полях битвы и защищали свой город от захватчиков, а кто-то в тылу познал все тяготы войны.

Чтец 8: Детям, пережившим ту войну,
Поклониться нужно до земли!
В поле, в оккупации, в плену,
Продержались, выжили, смогли!
Дети, что без детства повзрослели
Дети, обделенные войной,
Вы в ту пору досыта не ели,
Но честны перед своей страной
В этот день и горестный, и светлый
Поклониться от души должны

Мы живым и не дожившим детям

Той большой и праведной войны

Звучит песня «Дети всей Земли»

Ведущий 2: В военные годы миллионы солдат оказались оторванными от родного дома, от семьи. В разлуке обострялось чувство любви к своим родным и близким. Не всем было дано вернуться домой. Но матери, жены, сестры ждали своих фронтовиков. Ждали, даже если приходила похоронка. Ждали, надеялись и писали письма.

Чтец 9: Часто встретишь её при дороге,

Где клубится, вздымается пыль.

Не подкошенной болью, тревогой

Ветер гнёт перед нею ковыль.

Сына мать ожидает как прежде.

Пусть закончился ужас войны.

Нет! Не сломлена в сердце надежда.

«Он вернётся!» – твердит: «Только жди!»

Взор её устремлён к горизонту,

В нём растаял родной силуэт.

Пожелтела от лет похоронка,

Только памяти давности нет.

Образ сына пред ней в гимнастёрке,

Голубые, как небо, глаза.

С вещмешком да шинелью потёртой,

Так его провожала она.

Песня «Алёшенька» (видеоклип)

Ведущий 1: Четыре долгих года, 1418 дней, шла на нашей земле самая кровопролитная и страшная война. Это были годы лишений, горя, тяжелого труда. Разорены города и села, выжжены нивы, оборваны мечты и надежды советских людей. А сколько любимых разлучила война, сколько жён так и остались солдатками.....

Песня «Тальяночка» (инсценировка)

Ведущий 2: Май всегда будет ассоциироваться в нашем сознании с Весной и Победой, Весной и Трудом, Весной и миром! Вслушайтесь: это сам майский ветер сейчас говорит с вами и рассказывает о событиях того самого «Победного мая», о том, какой ценой была завоёвана Победа...

Песня «Месяц май» (видеоклип)

Чтец 10 :Хочу, чтобы в мире не было криков,
Не было криков, страха и боли.
Хочу, чтобы в мире люди забыли
Крики, рожденные ужасом войн.
Хочу, чтобы в мире слышались крики,
Слышались крики новорожденных.
Хочу, чтобы в мире песни звучали,
Песни счастливых, песни влюбленных.

Песня «Я хочу, чтобы не было больше войны»

Ведущий 1: Мы, молодое поколение, всегда будем помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Навечно останутся в наших сердцах имена героев, отдавших свою жизнь за наше будущее.

Ведущий 2: Никогда не забудем мы тех, кто, не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущих поколений. Обещаем упорно учиться, чтобы быть достойными нашей великой Родины, нашего героического народа.

Ведущие вместе: Мы помним, мы ценим, мы знаем.

Песня «Главный праздник»

(презентация фото со Дня Победы)

Чтец 11:С великим праздником, держава,
С победным светом на пути!
Светлее праздника, пожалуй,
На всей планете не найти!

Чтец 12: Этот день людской слезой согретый.

Сколько времени бы ни прошло,

Всем, кто тихо скажет: «День Победы!»

—Объяснять не надо ничего.

Чтец 13: «День Победы!» — значит, умирали

Наши деды далеко не зря,

Землю нашу кровью поливали,

Чтобы мирная взошла заря.

Чтец 14: «День Победы!» — значит, нет фашизма,

Значит, над Землёю тихий свет,

Значит, дети рождены для жизни,

Для счастливых, мирных долгих лет.

Все вместе: С ПРАЗДНИКОМ!!! (мелодия «День Победы»)